



冰雪燃梦 云顶论剑

国际雪联 U 型场地世界杯云顶站亮点纷呈

本报讯(记者 周强)12月5日-8日,2024自由式滑雪及单板滑雪 U 型场地世界杯,再回冬奥福地云顶滑雪公园。来自 18 个国家 140 多名运动员参赛,把对单板滑雪和自由式滑雪的热爱带给全世界,比赛亮点纷呈,引人注目。

明星云集再聚云顶

本届世界杯依旧吸引众多名将参赛,争夺 2026 年米兰冬奥会积分。中国派出了创纪录的 26 人参赛,备受关注的中国滑雪运动员“天才少女”谷爱凌、蔡雪桐、张可欣、邱冷、武邵桐等选手将悉数登场;北京冬

奥会单板滑雪冠军平野步梦、亚军 Scotty James、上届世界杯云顶站自由式滑雪男子组冠军亚历克斯·费雷拉等明星运动员,再次为大家带来精彩绝伦的表现。

谷爱凌和希尔达鲁经典对决

值得关注的是,爱沙尼亚运动员希尔达鲁重回赛场,将与谷爱凌同台竞技,看点十足!北京冬奥会结束后,希尔达鲁因为伤病和个人生活安排的一些原因,已经缺席了赛场长达两年之久,这个赛季才开始恢复比赛。希尔达鲁和谷爱凌一样,也有着“天才少女”的名号,13 岁时就成为 X Games 世界极限运动会历史

上最年轻的冠军得主。

男子单板组 1620 大战

群星云集,男子单板组 1620 大战即将上演。中国选手王梓阳、韩国小将李超恩都在训练中完成了三周偏轴转体 1620,这是目前男子组中前无古人的历史最高难度。同时,日本小将重野秀一也已经具备成熟的平转 1620 的能力,还有冬奥会冠军平野步梦早在两年前就透露出他有两周偏轴转 1620 的难度储备。目前男子单板组中已经有 4 位选手有做出 1620 动作的能力。一场属于高手之间的对决,我们拭目以待。

奥运遗产延续辉煌

云顶滑雪公园的 U 型场地技巧赛道准备就绪

本报讯(记者 周强)12月5日至8日,自由式滑雪及单板滑雪 U 型场地世界杯将在河北崇礼云顶滑雪公园举行,目前云顶滑雪公园 U 型场地技巧赛道各项准备工作已经就绪,期待着运动员们的精彩表现。

U 型场地俗称 U 型池,指在雪中修成的 U 型滑道。U 型场地滑雪技巧是难美技能主导类技巧性项目,属于主观评分类比赛项目群。不仅比运动员的难度储备,还比运动员的动作完成质量和数量,更考验运动员的临场发挥能力,运动员利用滑雪板,在规定的 U 型场内借助斜坡助滑起跳,利用身体和双脚来控制方向,在空中完成各种高难动作。

作为北京冬奥会的重要场馆之一,云顶滑雪公园的 U 型场地技巧赛道于 2016 年 12 月建成,是六条冬奥赛道中最早投入使用的。这条长 260 米、垂直落差 6.7 米、宽 22 米、坡度 16.5° 的赛道,见证了无数运动

员的辉煌时刻。作为奥运遗产的重要组成部分,赛场由全民共享,平行大回转赛道、障碍追逐赛道、坡面障碍技巧赛道三条奥运赛道,于赛后的每个雪季降低难度后向大众开放。

截至目前,该场馆已经成功举办了多届国际雪联自由式滑雪及单板滑雪 U 型场地世界杯比赛,其中包括 2017-18 赛季、2018-19 赛季、2019-20 赛季、2023-24 赛季先后举办四届国际雪联自由式滑雪及单板滑雪 U 型场地世界杯比赛,成功举办北京 2022 年冬奥会自由式滑雪及单板滑雪 U 型场地技巧比赛。

时隔一年,U 型场地世界杯再度回到云顶福地,承载了无数荣誉的云顶滑雪公园再次响起战歌,成为世界滑雪高手们的舞台,展示着冰雪运动的魅力,让北京冬奥会遗产在冬季绽放冰雪激情。

实现跨越提升 打造滑雪盛宴

三大提升点亮 U 型场地世界杯

本报讯(记者 周强)新赛季刚刚开始,一系列世界级的滑雪盛宴,就将国内雪友的热情直接推向了高点。即将举行的 U 型场地世界杯更是吸引了众多雪迷的目光,相较于往年的赛事,张家口作为承办方进行了全方位的提升,打造高端赛事,丰富观众体验,助力赛事经济。

一是进行现场直播。已确定国际雪联单板滑雪 U 型场地世界杯、国际雪联自由式滑雪 U 型场地世界杯在央视五套进行直播,国际雪联跳台滑雪女子世界杯在河北卫视进行直播。三项国际 A 类赛事的竞技水平高、明星选手多、观赏性强,除在国内进行电视直播外,还将制作电视信号,通过国际雪联向全球转播。

二是基本实现了专业赛事市场化办赛。为进一步提升赛事市场化运作水平,组委会充分调动场馆业主办赛的积极性,将赛事市场开发权交由场馆业主负责,对赛事进行市场开发。2024-2025 赛季张家口举办的 7 项国际赛事,赛事组委会承担国际和国内技术官员劳务费用、运动员奖金、计时记分服务费用,其他办赛经费全部由场馆业主兜底,大大降低了政府办赛投入,激发了市场办赛活力。

三是提升了赛事观赛体验。世界杯期间,云顶滑雪公园、国家跳台滑雪中心将会聘请专业的体育展示团队,增加现场 DJ、中英文解说、大屏幕展示、观众互动等,烘托比赛现场气氛,现场还将赠送、售卖国际雪联 100 周年的吉祥物,提升现场观众的参与感。U 型场地世界杯、跳台滑雪世界杯的售票工作已经启动,谷爱凌等体育明星参加的赛事还将增加门票发售数量,大家可以通过场馆业主 APP、大麦网等多渠道购票。为激发青少年参与滑雪运动的积极性,组委会还将免费给青少年滑雪爱好者提供现场观赛的机会。



■云顶滑雪公园 U 型场地技巧赛道。资料图